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Цель: включить подростка в оздоровительную деятельность, способствовать привитию норм здорового поведения.
Задачи: научить ребёнка отстаивать собственное мнение и противостоять давлению со стороны посторонних лиц;

Развивать навыки по отказу от предложенных случайными людьми вещей, в том числе сигарет, наркотиков, алкоголя;

Выработать отрицательное отношение к попытке попробовать  химические вещества, которые вызывают зависимость.

Оборудование: плакаты с цитатами великих мыслителей о здоровом образе жизни, клубок ниток.
Ход мероприятия.

1. Организационный момент.

Ребята, давайте вспомним с вами проблемы, которые волнуют нашу молодёжь.

(Проблема «отцов и детей», конфликт поколений, «Дети улицы», образование, проблема семьи и здоровья, преступность и химическая (алкогольная, наркотическая) зависимость.
А теперь назовите слова ассоциации, связанные с одной из проблем химической зависимости, начинающиеся на первую букву своего имени, передавая друг другу клубок ниток. В итоге у нас образовалась «паутина». В такую «паутину» попадают люди, которые начинают употреблять наркотики, алкоголь и курить.

Сегодня мы узнаем, как люди могут давить друг на друга и принуждать к плохим поступкам и как можно отказаться в случаях давления, чтобы не попасть в такую «паутину».

Тема нашего мероприятия: «В здоровом теле- здоровый дух».

2. Ребята, чему способствует активный образ жизни? (Он укрепляет здоровье). Сейчас мы проведём физкультминутку. У вас на столах написана инструкция на листках вы должны внимательно ознакомится с ней и выполнить по моей команде задания. Помните! Время ограничено. У вас есть 35 секунд!
1. Присядьте 2 раза.

2. Подпрыгните на левой ноге 5 раз.

3. Внимательно прочитайте все задания.

4. Поднимите вверх обе руки.

5. Громко крикните своё имя.

6. Дважды громко мяукните.

7. Повернитесь вокруг своей оси 3 раза.

8. Громко посмейтесь над соседом.

9. Коснитесь рукой 3 любых человек.

10. Подпрыгните на правой ноге 5 раз.

11. После того, как вы прочитали все задания, выполните только 12 и 13.

12. Присядьте на корточки.

13. Положите лист перед собой.

3. Игра «Да или нет»

- Я задаю вам вопрос, вы дружно отвечаете хором «да» или «нет».

А) вы хотели бы всю жизнь просидеть дома, не выходя на улицу?

Б) У вас есть желание пить солёный чай?

В) Вам хотелось ежедневно в свой адрес слышать оскорбления?
Г) А хотелось бы вам ежедневно оскорблять окружающих?

Д) А если я буду вас заставлять как вы поступите?

Е) А если я буду настаивать, оказывать на вас давление? Просто вам будет отказывать?

Да, ребята отказывать не просто, а порою даже и трудно. 

4. Сейчас мы с вами познакомимся со способами давления и формами отказа.

Давайте разыграем такую ситуацию. Представим себе, что мы готовим мероприятие, а есть ученик, который не желает принимать участие в этом мероприятии и тем самым срывает мероприятие, но мы сговорились заставить его выступать.

(Каждой группе раздаются карточки с фразами)

Сыграй ты, эту роль! Ведь ты, самый талантливый в школе!

Сыграй! Мне так нравится, когда ты выступаешь!

Если сыграешь, то я дам тебе скачать с телефона модную мелодию!
Если не сыграешь, я и все одноклассники объявим тебе бойкот.

- Обратите внимание на то, каким способом мы заставили ученика сыграть роль и как происходит отказ.
На экране появляются запись:

Способы давления:

-Лесть

-Угроза

-Обещание награды

-Дружеское давление

- Авторитет.

- Я предлагаю некоторые формы отказа.

Нет! (объяснение причины).

Нет! (предложение чего-то другого)

Не буду! Не хочу!

Уйти в сторону.

Сделать вид, что не услышал.
- Вот, ребята, точно так же можно предлагать заставлять делать другие вещи.

5. А теперь я вам предлагаю познакомиться с теоретическим материалом «Классификацией наркотических веществ и вредом, наносимый наркотиками психологическому и физическому здоровью человека»

	№

п/п
	Название групп наркотиков
	Последствия от принятия данного наркотика

	1
	2
	3

	1
	Препараты конопли:
-марихуана;

-гашиш;

- анаша;

- план
	Из-за того что препараты конопли обычно курят, в первую очередь страдают лёгкие. Это может привести к хроническому бронхиту и раку лёгких. Также страдают сердце и печень. Происходит повреждение головного мозга. В связи с этим замедляется физическое и психическое развитие.

	2
	Опиаты (на
Основе опийного мака):

- маковая соломка;

-ханка;

- бинты

(марля);

-героин;

-кодеин;

- метадон
	Обычно вводятся внутривенно, поэтому очень высока опасность заражения ВИЧ- инфекцией, сифилисом и гепатитом. Из-за высокой токсической нагрузки происходит разрушение печени, сердца, лёгких и головного мозга. Опиаты нарушают обмен кальция в организме, поэтому кости становятся легче, происходит разрушение зубов, они становятся похожие на «обгоревшие пеньки». Также велика вероятность передозировки, при которой угнетается деятельность лёгких, происходит остановка дыхания, а затем и сердца

	3
	Психостимуляторы:
-эфедрин;

-амфитамин;

-экстази;

-кокаин
	При употреблении психостимуляторов на фоне первичного иллюзорного прилива энергии быстро наступает дефицит жизненных ресурсов организма. Внешне это проявляется в виде худобы и старения кожи, общего истощения. Страдает сердечно- сосудистая система. Развиваются тяжёлые депрессии, возникают психозы, сопровождающиеся слуховыми и зрительными галлюцинациями, бредом.

	4
	Галлюционогены:
- особые виды грибов ЛСД
	Интоксикация после длительного употребления, любые галлюциногенные явления, искусственно вызванные психозы. В психике человека остаются следы, неотличимые от изменений при шизофрении

	5
	Снотворно-
Седативные

Вещества:

-феназипам;

-реланиум;

-релениум;

-ренадорм

И т. п.
	Наиболее опасны те, которые содержат барбитуровую кислоту. Барбитураты по опьяневшему действию похожи на алкоголь, но от них бывают более тяжёлые осложнения. Повреждаются мозг, печень, сердце. Барбитураты- единственные из наркотиков, при опьянении которыми человек становится агрессивным, а не благодушным. При длительном употреблении могут развиться психозы, бред преследования, болезненная ревность.

	6
	Летучие наркотически-
Действующие вещества:

-бензин;

-ацетон;

-клей «Момент»
	Поражаются лёгкие, печень, сердце, мозг. Возникают тревожные панические реакции. Замедляются физическое и психическое здоровье. Возможны удушья, связанные с воздействием летучих наркотически действующих веществ.


5. Игра «Отказ от вредных привычек, в частности от наркотиков»
Из двух групп выбирается доброволец. Первая группа придумывает аргументы «за», а вторая –«против». Далее аргументы оглашаются и добровольцу предстоит принять решение «за» или «против».

6. Беседа по вопросам:

- Когда человек сам пробует одурманивающие вещества от скуки, за компанию. Чем это опасно? (Иногда достаточно одного раза, чтобы приобрести трудноизлечимую болезнь).
- Значит, какой вывод сделаем? (Лучше не пробовать)

-Во всех рассмотренных случаях все предложения прозвучали в вежливой форме. Но в жизни бывает так, что иногда возможно грубое, насильственное давление. Что делать тогда? (Кричать, звать на помощь, убежать…)

А вообще ребята, об неприятных разговорах, встречах обязательно нужно рассказать родителям. Они ваши лучшие друзья и советчики.
7. Работа с памятками.

Памятка

1. Никогда не соглашайтесь пробовать вкусную конфетку, витаминку или сладкий компот, если предлагает их незнакомый человек, а рядом нет родителей. Никогда не соглашайтесь заходить в незнакомую квартиру.
2. Никогда не соглашайтесь «чуть- чуть» покурить или выпить вина, даже если предлагают знакомые. Пусть говорят вам, что ничего не произойдёт, что вместе со старшими всё можно. А на настойчивые уговоры ответьте: «Мне хочется «Фанты» или напитка, или ту конфетку. Передайте мне её, пожалуйста»

3. Никогда не соглашайтесь попробовать сигарету или пахучее вещество в компании сверстников или старших ребят. Вас будут уговаривать, рассказывать о приятных ощущениях, утверждать, что это не опасно,- не верьте!
4. Никогда не соглашайтесь с тем, кто обзывает вас малолеткой за отказ попробовать дурман (сигарету, вино или наркотик). Вы уже достаточно взрослые и серьёзные, потому что знаете, что это такое.

5. Никогда не соглашайтесь с тем, кто вас называет трусами и слабаками за отказ познакомиться с дурманом. У вас сильная воля, так как вы не поддались уговорам.

6. Никогда не соглашайтесь с теми, кто называет вас не современными. Современный человек сильный, красивый, умный, удачливый. Разве может быть таким раб дурмана?

7. Итог мероприятия.
Рефлексия.

Выводы о том, где и как смогут пригодиться знания, полученные на мероприятии.

